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دانشگاه‌های دنیا
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اسحاق رسولی، رئیس واحد اردبیل در گفت‌وگو با »فرهیختگان« مطرح کرد

 حمایت 200 میلیونی 
از ایده‌های دانشجویی

قیمت خوابگاه‌های 
خودگردان دوبرابر شد

جدی‌تر شدن معضل اسکان در دانشگاه‌های دولتی

جزئیات اصلاح 
آیین‌نامه شوراهای 
صنفی دانشجویی

یر  توضیحات وز
علوم درباره رانت 
 پژوهشی 
در دانشگاه‌ها

تمرکز بر درآمدزایی 
از ظرفیت‌های 
آزمایشگاهی 
دانشگاه آزاد

۴

۵

گزارش فرهیختگان  از آیین‌نامه‌های انضباطی 
دانشگاه‌های غربی

ایجاد تور نوآوری در پارک علم و فناوری دانشگاه آزاد اسلامی

روح‌الله دهقانی‌فیروزآبادی، سرپرست پارک علم و فناوری 

دانشگاه آزاد اسلامی در گفت‌وگو با »ایسکانیوز« درباره فعالیت 

این پارک‌ها گفت: »پارک علم وفناوری یک زیست‌بوم کامل باید 

باشد برای شرکت‌هایی که به ثبوت اولیه رسیدن و مشغول به کار 

دانشی هستند. این پارک با وجود بیش از 900 واحد، هسته فناور 

و شرکت دانش‌بنیان مستقر در 100 مرکز رشد این دانشگاه در 

سراسر کشور با هدف حمایت، پشتیبانی، سرمایه‌گذاری و توسعه 

بیشتر خدمات تجاری در عرصه علمی و دانشگاهی تشکیل شده 

است. خدمات مهم این پارک شامل ارائه تسهیلات برای استقرار 

شرکت‌ها، نمونه‌سازی و سرمایه‌‌گذاری همچنین ارائه زیرساخت 

مناسب برای ایجاد کارگاه‌‌های صنعتی دانش‌بنیان است.« 

او ادامه داد: »یکی از روش‌های شناساندن هر زیست‌بومی بحث 

جذب توریست در آن است؛ توریستی که در منابع طبیعی حضور 

پیدا می‌کند، نگاهی دارد و توریستی که به دنبال آثار تاریخی 

است هم نگاهی دیگر. یکی از موارد مورد توجه ما در پارک علم 

و فناوری دانشگاه آزاد اسامی ایجاد شناخت برای توریست 

صنعتی است. این پارک هم یک زیست‌بوم بوده که شرکت‌های 

دانش‌‌‌بنیان، محصولات و راه‌‌‌حل‌‌های دانشی متعدد دارد؛ بنابراین 

می‌‌‌تواند جایی برای حضور توریست‌‌های صنعتی باشد. در حال 

حاضر برنامه ایجاد تور نوآوری در پارک علم و فناوری دانشگاه آزاد 

اسلامی را در داخل کشور داریم؛ اما اگر درجه کیفی این پارک 

بالاتر رود می‌‌تواند پذیرای صاحبان صنایع خارجی هم باشد.« 

دهقانی‌فیروزآبادی تصریح کرد: »در حال حاضر، فضای فیزیکی 

پارک علم و فناوری دانشگاه آزاد اسلامی در شرایط مناسبی قرار 

ندارد. درصددیم تا گروه‌‌‌های خدمات‌‌‌رسانی و نمایندگان صنایع 

را در پارک فعلی بعد از بازسازی لازم مستقر کنیم. برای تحقق 

این امر، ابتدا در تهران و مراکز استان‌ها و سپس کلیه واحدهای 

دانشگاهی دانشگاه آزاد اسلامی در سراسر کشور، پردیس‌‌‌های 

این پارک را در واحدهای دانشگاهی دانشگاه آزاد اسلامی 

مستقر می‌‌کنیم تا شرکت‌های دانش‌‌‌بنیان و صاحبان ایده در 

این فضا‌‌‌ها مستقر شوند.« 

به گفته او با توجه به اینکه دانشگاه آزاد اسلامی یکی از مهم‌ترین 

اهداف خود را حل مسائل کشور قرار داده و اشتغال و توجه به 

معیشت مردم، یکی از مسائل مهم امروز تلقی می‌‌شود، این مساله 

مورد توجه ما قرار گرفته است. بر همین مبنا برای کسب‌وکارهای 

کوچک خانگی که توانایی استخدام یک مهندس یا کارشناس 

مرتبط با فعالیت خود را ندارند در قالب مراکز رشد و استارتاپ‌‌‌ها و 

برنامه‌‌های حمایتی در نظر گرفتیم تا از این کسب‌وکارهای کوچک 

برای کمک به تولید و ایجاد اشتغال حمایت شود. 

سرپرست پارک علم و فناوری دانشگاه آزاد اسلامی گفت: »وقتی 

دانشگاه آزاد اسلامی هدف خود را ایجاد امنیت غذایی قرار داده 

و به بحث کشاورزی توجه ویژه‌‌ای داشته، ابزارهای لازم برای 

توسعه این امر را هم در نظر گرفته است. یکی از مهم‌ترین ابزارها 

در تحقق این هدف ایجاد سراهای نوآوری بوده، یقینا همراستا 

بودن کلیه این موارد و فراهم کردن امکانات لازم برای خودکفایی 

در تولید محصولات غذایی نشان‌‌‌دهنده هدفمند بودن این طرح 

و اجرایی شدن آن است. بدون تردید، دانشگاه آزاد اسلامی با 

توسعه سراهای نوآوری متصل به تولید محصولات غذایی در 

کل کشور نقشی تعیین‌‌کننده در ایجاد امنیت غذایی در کشور 

خواهد داشت.«

بازمهندسی شیوه آموزش هنر

در دستور کار دانشگاه استاد فرشچیان

میثم یزدی، معاون امور آموزشی و پژوهشی دانشگاه استاد 

فرشچیان ازجمله برنامه‌های این دانشگاه برای تعالی رشته‌های 

هنر سخن گفت. به گفته او برنامه دانشگاه استاد فرشچیان 

متمرکز بر رشته‌های هنرهای سنتی بر چند شاخص استوار است. 

اولین برنامه با رویکرد احیای شیوه آموزش استاد- شاگردی؛ یعنی 

بازمهندسی شیوه آموزش، چیدمان درس‌ها و واحدهایی که 

طراحی می‌شود، خواهد بود. او ادامه داد: »دومین برنامه فرآیند 

تدریس است تا بتوانیم شیوه استاد- شاگردی را محقق کنیم. در 

این فرآیند دانشجو در دوره تحصیلات تکمیلی در ابتدای امر با 

یک استاد درس‌های اصلی خود را اخذ می‌کند و تا انتها با همین 

استاد پایان‌نامه خود را می‌گذراند. با توجه به اینکه رشته‌های هنر 

نظری شده، در دانشگاه استاد فرشچیان نوع تغییرات به صورت 

اثرمحور است؛ به عبارتی اهمیت اثر، از پایان‌نامه‌های نظری و 

تئوری بیشتر می‌شود.« 

معاون امور آموزشی و پژوهشی دانشگاه استاد فرشچیان 

خاطرنشان کرد: »در این دانشگاه یک کارگروه برای بازآرایی و 

بازمهندسی رشته‌های هنرهای سنتی و نگارش رشته‌های جدید 

وجود دارد. به‌طور مثال قرار است رشته خوشنویسی را برای 

کارشناسی‌ارشد طراحی کنیم. در حال طراحی رشته‌های جدید 

نیز در دانشگاه استاد فرشچیان هستیم که براساس آن بتوانیم 

اهدافی که در دانشگاه هست را محقق کنیم. به‌طور مثال رشته 

خوشنویسی، موسیقی سنتی ایرانی و نمایش ایرانی. همچنین 

رشته‌هایی مثل نگارگری، سفال و سرامیک هم در حال تغییر 

است تا بتواند شکل جدیدی پیدا کند.« 

یزدی در پاسخ به این سوال که چه مولفه‌هایی برای تعالی هنر 

وجود دارد، گفت: »یکی از مولفه‌ها اخلاق است؛ اینکه هنرمند 

بتواند به اخلاق اسلامی و شاخص‌های ایرانی متعهد باشد. دوم 

مهارت‌ورزی و استادی در خلق اثر و سومین چیزی که می‌تواند 

باعث تعالی شود، پیوند هنر با جامعه است؛ یعنی هنر متعهد 

است به اینکه نیازهای جامعه را بشناسد و متناسب با آن نیازها 

و با توجه به سنت، اخلاق و ارزش‌های دینی، اسلامی و ایرانی 

بتواند آن را در خود متجلی کند.« 

او با اشاره به برنامه‌های دانشگاه استاد فرشچیان برای تعالی 

هنر، تصریح کرد: »در درس‌ها آداب معنوی هنر اسلامی و ایرانی 

را آموزش خواهیم داد. همچنین کارگاه‌هایی داریم که دانشجویان 

بتوانند با هنرهای مردمی و شیوه‌ای که این شاخص‌ها در آن پیاده 

شده را آموزش ببینند. همچنین با مدل‌های هنرمندان برجسته 

که آثار، شیوه، سبک و سلوک آنها برجای مانده، آشنا شوند. این 

برنامه هم درس‌های بچه‌ها و هم در نشست‌ها و هم‌اندیشی‌ها 

گنجانده شده است.« معاون امور آموزشی و پژوهشی دانشگاه 

استاد فرشچیان افزود: »در اولین هم‌اندیشی آموزش عالی 

هنرهای اسلامی و ایرانی که خردادماه برگزار شد، به چگونگی 

پیاده‌سازی و نهادینه کردن این شاخص‌ها در آموزش عالی 

پرداختیم و چند مقاله نیز در این باره نوشته شد.« 

ابلاغ شیوه‌نامه تشکیل دبیرخانه مرکزی

و استانی راهبردی بیانیه گام دوم انقلاب

دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسامی 

»شیوه‌نامه تشکیل دبیرخانه مرکزی و دبیرخانه‌های استانی« 

دبیرخانه راهبردی بیانیه گام دوم انقلاب اسلامی دانشگاه آزاد 

اسلامی را ابلاغ کرد. 

نقش‌آفرینی موثر دانشگاه آزاد اسلامی در تبیین، پیاده‌سازی و 

تحقق مفاد بیانیه گام دوم انقلاب اسلامی، جهت دادن تلاش 

دانشگاهیان دارای روحیه انقلابی و عمل جهادی به سمت اجرای 

مفاد این بیانیه ارزشمند به‌منظور دستیابی به پیشرفت ایران 

اسلامی، هماهنگی و هم‌افزایی فعالیت‌های استانی در جهت 

عملی کردن بندهای بیانیه و یکپارچه‌سازی فعالیت‌ها در سراسر 

کشور و کمک به رشد علم و فناوری و تقویت ارتباط دانشگاه با 

حوزه‌های علمیه، مراکز صنعتی و نهادهای اجتماعی ازجمله 

اهداف تشکیل دبیرخانه مرکزی و دبیرخانه‌های استانی است. 

محل استقرار دبیرخانه مرکزی در بسیج اساتید سازمان مرکزی 

دانشگاه آزاد اسلامی و دبیرخانه‌های استانی تبیین گام دوم 

انقلاب اسامی در بسیج اساتید واحد مرکز استان تشکیل 

می‌شود. رئیس دانشگاه، رئیس نهاد نمایندگی مقام معظم 

رهبری در دانشگاه، معاونان فرهنگی و دانشجویی، علوم انسانی 

و هنر، مهندسی و کشاورزی، مسئول بسیج اساتید)مسئول 

دبیرخانه(، مسئول بسیج کارکنان، مسئول بسیج دانشجویی، 

دبیر ستاد راهبردنگاری دهه پنجم انقلاب اسلامی در بسیج 

اساتید کل کشور، سه نفر از اساتید بسیجی به پیشنهاد بسیج 

اساتید دانشگاه، اعضای دبیرخانه مرکزی را تشکیل می‌دهند. 

تبیین بیانیه گام دوم انقلاب در دانشگاه، پایش و ارزیابی 

مستمر نسبت به عملیاتی شدن بیانیه گام دوم در دانشگاه، 

تعیین سیاست‌ها، راهبردها، ضوابط و راهکارهای عملی 

پیاده‌سازی و رفع موانع اجرای بندهای بیانیه، صدور راهبردها 

و راهکارهای ارشادی به نهادهای داخل و خارج دانشگاه که 

برای عملیاتی شدن بیانیه مرتبط به دانشگاه هستند، برآورد 

ظرفیت استان‌ها برای پیگیری بندهای بیانیه ازجمله وظایف 

دبیرخانه مرکزی است. 

تصویب سیاست‌ها، ضوابط و مقررات لازم برای توسعه 

همکاری‌های لازم با دانشگاه‌ها و مراکز آموزش عالی دولتی و 

غیردولتی، استفاده از ظرفیت‌های مردمی در اقشار مختلف 

بسیج، بررسی و اظهارنظر درخصوص چگونگی اجرای موارد ارجاع 

شده از طریق هیات امنا، ریاست عالی دانشگاه، دستگاه‌های 

دولتی و... به دبیرخانه، نظارت بر عملکرد دبیرخانه‌های استانی 

و تهیه گزارش و ارائه به مسئولان دانشگاه و برگزاری جلسات 

دبیرخانه مرکزی به صورت ماهانه از دیگر وظایف دبیرخانه 

مرکزی است. رئیس استان، نماینده نهاد نمایندگی مقام معظم 

رهبری در استان، معاون فرهنگی و دانشجویی استان، رئیس 

بسیج اساتید دانشگاه آزاد اسلامی در استان، مسئولان بسیج 

کارکنان و دانشجویی استان، سه نفر از اساتید نخبه بسیجی 

استان به انتخاب شورای مرکزی بسیج دانشگاه آزاد اسلامی از 

اعضای دبیرخانه استانی هستند و این دبیرخانه ذیل دبیرخانه 

مرکزی تشکیل می‌شود. 

دبیرخانه استانی باید با معاونت فرهنگی و دانشجویی و سایر 

بخش‌ها برای جلوگیری از موازی‌کاری فعالیت‌های مرتبط با 

موضوع همکاری کند و پیگیر برگزاری حلقه‌های تحلیل بیانیه 

گام دوم توسط نهادهای فعال فرهنگی در استان و واحد باشد. 

همچنین باید به حوزه‌های علمیه، مراکز صنعتی و تشکل‌های 

اجتماعی مختلف به‌منظور هم‌افزایی توان‌ها پیشنهاد دهد. 

اجرای مصوبات دبیرخانه مرکزی و ارائه گزارش پیشرفت کار 

طبق کاربرگ‌های ابلاغی، ظرفیت‌سنجی در استان و استفاده از 

قابلیت‌های اساتید، کارکنان و دانشجویان، تشکیل کمیته‌های 

تخصصی و برگزاری جلسات دبیرخانه استانی به صورت ماهانه 

از وظایف دبیرخانه‌های استانی است. دبیرخانه‌های استانی به 

صورت مستمر باید گزارش عملکرد خود را به دبیرخانه مرکزی 

ارسال کنند و پیشنهادها درباره برگزاری برنامه‌های ملی و 

همایش‌ها باید در دبیرخانه مرکزی مطرح و مصوب شود. 

آغاز ثبت‌نام پذیرفته‌شدگان آزمون کارشناسی‌ارشد 

دانشگاه آزاد اسلامی

ثبت‌نام پذیرفته‌شدگان آزمون کارشناسی‌ارشد دانشگاه آزاد 

اسلامی از 23 شهریورماه آغاز شد. پذیرفته‌شدگان نهایی همه 

رشته‌های مقطع کارشناسی‌ارشد دانشگاه آزاد اسلامی لازم 

است شخصا در روزهای شنبه و یکشنبه 23 و 24 شهریورماه 

98 با در دست داشتن مدارک لازم جهت ثبت‌نام به واحدهای 

ذی‌ربط مراجعه کنند. نشانی و تلفن واحدهای دانشگاه آزاد 

اسلامی در سامانه اینترنتی مرکز سنجش و پذیرش دانشگاه به 

آدرس: http://www.sanjesh.iau.ac.ir  و سامانه دانشگاه 

آزاد اسامی به نشانی: http://iau.ac.ir  درج شده است. 

گفتنی است عدم مراجعه پذیرفته‌شدگان در روز و ساعت مقرر 

به منزله انصراف از ثبت‌نام تلقی شده و هیچ‌گونه اعتراضی 

پذیرفته نخواهد بود. 

تمرکز بر درآمدزایی و بازاریابی فعال از ظرفیت‌های آزمایشگاهی 

و کارگاهی دانشگاه آزاد اسلامی

بابک نگاهداری، رئیس پژوهشگاه و شبکه آزمایشگاهی دانشگاه 

آزاد اسامی از امکانات کارگاهی، آزمایشگاهی و مرکز رشد 

واحدهای فناور دانشگاه آزاد اسلامی واحد رودهن بازدید کرد. 

نگاهداری در حاشیه این بازدید با بیان اینکه واحدهای دانشگاه 

آزاد اسلامی از زیرساخت‌های تخصصی آزمایشگاهی و کارگاهی 

بی‌نظیری در سطح کشور برخوردار هستند، گفت: »اگر الگوی 

مدیریتی واحدهای دانشگاهی به‌گونه‌ای باشد که منافع و سود 

دانشگاه و استادان و کارشناسان خبره از ارائه خدمات تخصصی 

آزمایشگاهی توأمان در نظر گرفته شود، به یقین تحول جدی در 

این حوزه شکل خواهد گرفت.« 

او افزود: »تمرکز بر درآمدزایی و بازاریابی فعال برای ظرفیت‌های 

آزمایشگاهی و کارگاهی دانشگاه با مشارکت استادان، اخذ 

تاییدیه استاندارد برای آزمایشگاه‌ها، انجام خدمات تخصصی 

خاص برای آزمایشگاه‌های استاندارد متناسب با ظرفیت‌های 

تجهیزاتی و علمی هر کدام و بهینه‌سازی از مهم‌ترین رویکردهای 

شبکه آزمایشگاهی دانشگاه است.« رئیس پژوهشگاه و شبکه 

آزمایشگاهی دانشگاه آزاد اسلامی اظهار داشت: »با توجه به 

اینکه واحد رودهن از امکانات کارگاهی و آزمایشگاهی خوبی 

برخوردار است، سایر واحدها در سطح منطقه و استان می‌توانند 

از امکانات مرکز رشد واحدهای فناور برای استقرار و راه‌اندازی 

بخش‌های تولیدی و کارگاهی استفاده کنند.« 

»مرتضی خلفی‌زاده« مدیرعامل خبرگزاری آنا شد

دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با 

صدور حکمی، مرتضی خلفی‌زاده را به‌عنوان مدیرعامل خبرگزاری 

دانشگاه آزاد اسلامی)آنا( منصوب کرد. 

در متن حکم دکتر طهرانچی آمده است:

برادر گرامی جناب آقای مرتضی خلفی‌زاده

با اهدای سلام و تحیات

بنا به پیشنهاد سرپرست محترم مرکز رسانه و نشر علمی دانشگاه و 

با توجه به مراتب تعهد و سوابق رسانه‌ای جنابعالی، به موجب این 

حکم به‌عنوان »مدیرعامل خبرگزاری دانشگاه آزاد اسلامی)آنا(« 

منصوب می‌شوید. 

از جنابعالی انتظار می‌رود با بهره‌گیری شایسته از ظرفیت‌های 

مادی و معنوی و سرمایه‌های انسانی دانشگاه، توانمندی‌های 

نیروی انسانی متخصص و جوان کشور و روش‌های نوین رسانه‌ای 

در راستای تبدیل این رسانه به »دیده‌بان پیشرفت علمی ایران« 

براساس محورهای ذیل اهتمام ورزید:

1. افزایش تولیدات رسانه‌ای با گفتمان انقلاب اسلامی

2. توجه ویژه به نهاد علم و مأموریت‌های حوزه علم و فناوری و 

نظام آموزش عالی کشور

3. توجه به رویکردهای تمدن‌سازی و مسائل حوزه علوم انسانی

4. ایجاد بسترهای لازم برای ارائه راهکارهای علمی در جهت 

حل مسائل اساسی کشور و تلاش برای ایجاد مطالبه اجتماعی 

در این مسیر

5. تاش برای اعتلای جریان علمی کشور و جایگاه علمی 

دانشگاه آزاد اسلامی

امید است با اتکال به درگاه ذات اقدس احدیت، در راه خدمت 

به اسلام و مسلمین و اهداف مقدس نظام جمهوری اسلامی و 

پیگیری دستورات رهبر معظم انقلاب در موضوع پیشرفت علمی 

کشور موفق و موید باشید.« 

  چه خبر از دانشگاه
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